



**МІНІСТЕРСТВО ЕКОЛОГІЇ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**  
**(Мінприроди України)**

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, Київ, 03035; тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-64;  
факс: (044) 206-31-07; E-mail: [secretar@menvr.gov.ua](mailto:secretar@menvr.gov.ua); Код ЄДРПОУ 37552996

№ \_\_\_\_\_

на № \_\_\_\_\_

**Секретаріат Конвенції Еспо**  
**Комітет з дотримання Конвенції Еспо**

Міністерство екології та природних ресурсів України засвідчує свою повагу Комітету з дотримання Конвенції Еспо та Секретаріату Конвенції Еспо і має честь повідомити наступне.

На ваш лист від 24.12.2014 ЕІА/ІС/INFO/10 щодо проекту добудови Хмельницької АЕС направляємо відповіді на поставлені запитання.

Міністерство екології та природних ресурсів України користується цією можливістю, щоб поновити Комітету з дотримання Конвенції Еспо та Секретаріату Конвенції Еспо запевнення у своїй найвищій повазі.

Додаток: зазначене на \_\_\_\_\_ арк. на 1 прим.

Міністр

**І.А. Шевченко**

0020542

Тарасенко 06 6  
206 2028

Мінприроди  
№5/1-6/1964-15 від 03.03.2015

## **Відповіді на питання Комітету з дотримання Конвенції Еспо щодо проекту добудови Хмельницької АЕС.**

а) До Закону України № 5217-VI від 06.09.2012 ніяких документів, що вказані у листі не додається. Всі документи були надані до Верховної Ради України як обґрунтовуючі матеріали і розміщені на сайті ДП «НАЕК «Енергоатом» (<http://www.energoatom.kiev.ua/ua/actvts/stroitelstvo>).

Згідно статті 4 Конвенції Еспо про оцінку впливу на навколишнє середовище у транскордонному контексті (Конвенції Еспо) вищезгадані матеріали не входять до обов'язкового переліку документації, що додається до оцінки впливу на навколишнє середовище (ОВНС).

б) Згідно нормативно-правових актів України проектування об'єктів здійснюється стадійно:

перша стадія – «Техніко-економічне обґрунтування (ТЕО)», яке схвалюється розпорядженням Кабінету Міністрів України;

друга стадія – «Проект», який затверджується Кабінетом Міністрів України.

Наразі виконано першу стадію – «ТЕО спорудження енергоблоків № 3, 4 Хмельницької АЕС» (включаючи матеріали ОВНС), по якій отримано позитивний експертний висновок комплексної державної експертизи (в тому числі екологічної) та який схвалений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 04.07.2012 №498-р.

в) ДП «НАЕК «Енергоатом» починаючи з 2011 року проводив роботи, пов'язані з підготовкою фахових відповідей на запити суміжних та зачеплених країн.

В результаті був складений «Звіт щодо заходів з інформування суміжних держав про можливий вплив у транскордонному контексті спорудження енергоблоків № 3, 4 Хмельницької АЕС», який у 2012 році оприлюднено на сайті Компанії.

Звіт був представлений у складі обґрунтовуючих матеріалів, необхідних для прийняття постанови Кабінету Міністрів України.

д) Ні. Друга стадія – «Проект» ще не розпочата. При розробці стадії «Проект» будуть уточнюватись матеріали з ОВНС за результатами вибору на стадії проектування конкретних технічних характеристик та врахування отриманих зауважень.

Стадія «Проект» буде також проходити комплексну державну експертизу (в тому числі екологічну).

Остаточне рішення щодо будівництва приймається Кабінетом Міністрів України відповідною постановою про затвердження Проекту

спорудження енергоблоків № 3, 4 Хмельницької АЕС. У цій постанові будуть вказані всі технічні та екологічні параметри Проекту з урахуванням всіх обґрунтованих зауважень.

Затвердження проекту Кабінетом Міністрів України дозволить Компанії розпочати будівництво за умови отримання відповідних ліцензій та дозволів.

е) На всі запити та пропозиції, які надходили за весь період з 2011 року, включаючи запити по експертних консультаціях із державами, що виявили бажання брати участь, у 2013 році надано фахові відповіді та підготовлено Звіт про інформування суміжних держав про можливий вплив у транскордонному контексті.

На виконання статті 5 Конвенції Еспо проведено експертні консультації з Польщею 22.08.2013, з Австрією 28.08.2013 та з Угорщиною 02.09.2013, з Молдовою, Словаччиною та Білоруссю консультації проведено у вигляді обміну листами.

За результатами проведених консультацій оприлюднено звіт на веб-сайті ДП «НАЕК «Енергоатом» у розділі «Перспективне будівництво/Проект «Будівництво енергоблоків ХАЕС-3, 4» /Матеріали для громадськості/«Отчёт об информировании сопредельных государств о возможном влиянии в трансграничном контексте при сооружении энергоблоков № 3 и № 4 Хмельницкой АЭС на выполнение требований Конвенции Эспо».

г) Розпорядження КМУ № 759 щодо затвердження проекту будівництва за чергами не використовується у техніко-економічному обґрунтуванні спорудження енергоблоків № 3, 4 Хмельницької АЕС.

г) 15 квітня 2011 року відбувся брифінг для представників ЗМІ на тему початку процесу консультацій з громадськістю щодо проекту спорудження третього та четвертого енергоблоків Хмельницької АЕС та на веб-сайті Компанії опубліковано Прес-реліз.

Інші питання.

а), б) додається

с) За рішеннями місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування Рівненської та Хмельницької областей з 11 по 30 травня 2011 року було проведено у містах і селах зони спостереження Хмельницької АЕС – 14 громадських слухань, в яких взяли участь 3776 чоловік, з яких 1328 – у Рівненській та 2448 – у Хмельницькій областях.

Протягом всієї фази консультацій працювали офіс у м. Київ та 11 громадських приймалень в містах та селах на території зони спостереження ХАЕС.

Крім запитань, зауважень, пропозицій та коментарів, що отримувались на всіх громадських заходах (брифінгах, громадських слухань, «Круглому столі») та експертних консультаціях в усній формі, протягом всього процесу консультацій вони отримувались також і в письмовій формі.

Шляхами надходження їх були:

- на всіх громадських слуханнях у вигляді записок учасників;
- у центральному офісі та громадських приймальнях, організованих в містах та селах Зони Спостереження ХАЕС, які працювали протягом всього часу ІКГ;
- надходження на електронну адресу центрального офісу;
- звичайною поштою на адреси Міненерговугілля, ДП «НАЕК «Енергоатом», ВП АП, ВП ХАЕС.

Для інформування суміжних країн про громадські слухання, Мінприроди у 2010 році надіслано Сторонам «Повідомлення про заплановану діяльність» (нотифікацію) щодо спорудження енергоблоків № 3,4 Хмельницької атомної станції».

На виконання положень ст. 4 Конвенції Еспо Мінприроди листами від 06.04.2012 № 7126/10/10-12 спрямувало матеріали ОВПС проекту добудови енергоблоків № 3,4 Хмельницької АЕС Австрійській, Угорській, Польській, Румунській, Словацькій, Білоруській, Молдавській Сторонам.

В результаті опрацювання одержаних матеріалів був складений перелік запитань, пропозицій та коментарів в узагальненій формі та розроблені обґрунтовані фахові відповіді на них, що відображено у «Книзі запитань та відповідей щодо будівництва енергоблоків №3 і 4 Хмельницької АЕС», яка по завершенню оприлюднена на сайті Компанії та надана усім зацікавленим організаціям.